

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per avviare attivita' di commercio all'ingrosso è necessario presentare una pratica al SUAPE?

- a. Sì sempre
- b. Sì per tutte, fatta eccezione per la vendita di prodotti medicali
- c. No, per alcune tipologie di prodotti la legge non prevede l'obbligo

La risposta corretta è: Sì sempre

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quale momento e in che modo viene effettuato il riaccertamento ordinario dei residui?

- a. Esso avviene dopo l'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione della Giunta
- b. Esso avviene prima dell'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione della Giunta, con la quale si provvede, contestualmente, alle correlate variazioni del bilancio di previsione
- c. Esso avviene prima dell'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione del Consiglio

La risposta corretta è: Esso avviene prima dell'approvazione del rendiconto di gestione con un'unica deliberazione della Giunta, con la quale si provvede, contestualmente, alle correlate variazioni del bilancio di previsione

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 77 del d.lgs. 50/2016, nelle procedure di aggiudicazione di contratti di appalti o di concessioni, limitatamente ai casi di aggiudicazione con il criterio dell'offerta economicamente piu' vantaggiosa:

- a. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata al RUP
- b. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata a una commissione giudicatrice
- c. La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico è effettuata tenendo conto del criterio del prezzo piu' basso

La risposta corretta è: La valutazione delle offerte dal punto di vista tecnico ed economico è affidata a una commissione giudicatrice

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la l. 190/2012, le stazioni appaltanti possono prevedere negli avvisi, bandi di gara o lettere di invito che il mancato rispetto delle clausole contenute nei protocolli di legalità o nei patti di integrità costituisce causa di esclusione dalla gara?

- a. No
- b. Sì
- c. No, tranne nei casi previsti dalla legge 241/1990

La risposta corretta è: Sì

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni non corrisponde al dettato dell'art. 107 del Testo Unico Enti Locali?

- a. Il segretario comunale, essendo chiamato a sovrintendere allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e coordinarne la relativa attività, può di norma espletare compiti normalmente rimessi alla struttura burocratica in senso proprio dell'ente locale, anche sostituendosi ai dirigenti
- b. I dirigenti/responsabili di servizio si uniformano al principio per cui i poteri di indirizzo e di controllo politico-amministrativo spettano agli organi di governo
- c. I dirigenti/responsabili di servizio possono adottare anche atti e provvedimenti amministrativi che impegnano l'amministrazione verso l'esterno

La risposta corretta è: Il segretario comunale, essendo chiamato a sovrintendere allo svolgimento delle funzioni dei dirigenti e coordinarne la relativa attività, può di norma espletare compiti normalmente rimessi alla struttura burocratica in senso proprio dell'ente locale, anche sostituendosi ai dirigenti

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La responsabilità cosiddetta precontrattuale ex articolo 1337 del Codice civile:

- a. È configurabile in capo alla Pubblica Amministrazione ed è caratterizzata dal fatto che il pregiudizio risarcibile è solo quello circoscritto al cosiddetto interesse contrattuale negativo
- b. Non è configurabile in capo alla Pubblica Amministrazione
- c. È configurabile solo in capo a soggetti privati che svolgono servizi di pubblico interesse

La risposta corretta è: È configurabile in capo alla Pubblica Amministrazione ed è caratterizzata dal fatto che il pregiudizio risarcibile è solo quello circoscritto al cosiddetto interesse contrattuale negativo

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Complete the sentences correctly: "She becomes ... beautiful every day."

- a. always more
- b. more and more
- c. much more

La risposta corretta è: more and more

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo la legge n. 241/1990, nel caso di diniego e di differimento dell'accesso ad atti della Pubblica Amministrazione, esiste la possibilita' per il soggetto interessato di promuovere l'intervento:

- a. Del responsabile del procedimento o del suo superiore mediante ricorso gerarchico
- b. Del giudice amministrativo
- c. Del giudice ordinario

La risposta corretta è: Del giudice amministrativo

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Esistono elementi obbligatori ed elementi accessori della registrazione di protocollo. Tra quelli elencati di seguito indicate quelli accessori.

- a. La data di redazione del documento ricevuto
- b. L'impronta del documento informatico, se trasmesso per via telematica
- c. L'oggetto del documento, registrato in forma non modificabile

La risposta corretta è: La data di redazione del documento ricevuto

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' corretto affermare che secondo il Codice di comportamento dei pubblici dipendenti, il dipendente non accetta, per se' o per altri, regali o altre utilita', salvo quelli d'uso di modico valore effettuati occasionalmente nell'ambito delle normali relazioni di cortesia e nell'ambito delle consuetudini internazionali?

- a. Non è corretto in quanto i regali o le altre utilita' possono essere accettati purchè non siano riducibili ad un tentativo di corruzione e a patto che vengono acquisiti al patrimonio del comune
- b. Non è corretto in quanto l'accettazione di qualunque regalo, anche di modico valore, costituisce reato
- c. E' corretto, ma i codici di comportamento adottati dalle singole amministrazioni possono escludere la possibilita' di ricevere regali o altre utilita', ancorchè di modico valore

La risposta corretta è: E' corretto, ma i codici di comportamento adottati dalle singole amministrazioni possono escludere la possibilita' di ricevere regali o altre utilita', ancorchè di modico valore

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le Direttive in materia di SUAPE i procedimenti in conferenza di servizi:

- a. Sono conclusi con una determinazione espressa di accoglimento - anche parziale - o di rigetto dell'istanza, salvo che l'interessato non rinunci espressamente all'ottenimento del titolo abilitativo
- b. Sono conclusi con una determinazione espressa di accoglimento; di rigetto dell'istanza o di archiviazione d'ufficio del procedimento
- c. Sono conclusi con una determinazione espressa di accoglimento totale di rigetto dell'istanza. Non è ammesso un accoglimento parziale

La risposta corretta è: Sono conclusi con una determinazione espressa di accoglimento - anche parziale - o di rigetto dell'istanza, salvo che l'interessato non rinunci espressamente all'ottenimento del titolo abilitativo

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La contraddizione fra motivazione e dispositivo o fra le varie parti della motivazione stessa è espressione di quale patologia dell'atto amministrativo?

- a. Dell'eccesso di potere
- b. Della violazione di legge
- c. Della nullita' per difetto di un elemento essenziale dell'atto

La risposta corretta è: Dell'eccesso di potere

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Fill in the blank: "Hello, reception? ... an external line please?".

- a. Could I
- b. Can I have
- c. Can have I

La risposta corretta è: Can I have

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' necessario comunicare al SUAPE la fine lavori per qualunque tipo di intervento edilizio, inclusi lavori di edilizia libera e/o opere interne?

- a. La comunicazione di fine lavori deve essere presentata per tutti gli interventi soggetti a permesso di costruire, SCIA o CILA, mentre non è dovuta per gli interventi soggetti a CIL (comunicazione non asseverata)
- b. La comunicazione di fine lavori deve essere presentata per tutti gli interventi soggetti a permesso di costruire. Non è necessaria per quelli soggetti a SCIA o CILA, ne per gli interventi soggetti a CIL (comunicazione non asseverata)
- c. La comunicazione di fine lavori deve essere presentata per tutti gli interventi soggetti a permesso di costruire, SCIA o CILA, compresi quelli soggetti a CIL (comunicazione non asseverata)

La risposta corretta è: La comunicazione di fine lavori deve essere presentata per tutti gli interventi soggetti a permesso di costruire, SCIA o CILA, mentre non è dovuta per gli interventi soggetti a CIL (comunicazione non asseverata)

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del d.lgs. 50/2016, l'associazione in partecipazione, sia durante la procedura di gara sia successivamente all'aggiudicazione, nelle procedure di affidamento di contratti pubblici:

- a. Puo' essere vietata dal bando
- b. E' vietata
- c. E' consentita, ma solo se è espressamente previsto nel bando

La risposta corretta è: E' vietata

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta in merito all'adozione dei regolamenti da parte degli organi del comune?

- a. Rientra nella competenza del Consiglio l'adozione dei regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi
- b. Il regolamento di contabilità viene redatto dal responsabile del servizio finanziario e adottato dalla Giunta
- c. Spetta al Consiglio la competenza ad adottare i regolamenti, salva l'ipotesi di cui all'articolo 48, comma 3, relativa ai regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

La risposta corretta è: Spetta al Consiglio la competenza ad adottare i regolamenti, salva l'ipotesi di cui all'articolo 48, comma 3, relativa ai regolamenti sull'ordinamento degli uffici e dei servizi

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tra quelli indicati rappresenta un mezzo di sanatoria degli atti amministrativi classificato nei "provvedimenti di conservazione"?

- a. L'acquiescenza
- b. La revoca
- c. L'abrogazione

La risposta corretta è: L'acquiescenza

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le Direttive in materia di SUAPE, il procedimento in autocertificazione:

- a. Si applica a tutti i casi in cui la verifica di conformità della dichiarazione autocertificativa non comporti alcuna valutazione discrezionale da parte dei soggetti coinvolti
- b. E' sempre escluso in materia edilizia
- c. Non trova applicazione in materia di sanatorie edilizie

La risposta corretta è: Si applica a tutti i casi in cui la verifica di conformità della dichiarazione autocertificativa non comporti alcuna valutazione discrezionale da parte dei soggetti coinvolti

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Con l'introduzione dell'accesso agli atti generalizzato, avvenuta ad opera della normativa Foia (Freedom of information act), e' possibile:

- a. Accedere a dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi del decreto 33/2013 (art. 5 co. 1), nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti definiti dalla legge (Dl.gs. 33/2013 art. 5-bis)
- b. Accedere alle informazioni che rientrano negli obblighi di pubblicazione previsti dalla legge (in particolare, dal D.lgs. n. 33 del 2013) senza motivazione specifica
- c. Visionare liberamente gran parte degli atti e delle informazioni detenute dalla pubblica amministrazione a patto che l'istanza sia motivata

La risposta corretta è: Accedere a dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi del decreto 33/2013 (art. 5 co. 1), nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti definiti dalla legge (Dl.gs. 33/2013 art. 5-bis)

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa contiene la parte descrittiva della motivazione dell'atto amministrativo?

- a. Contiene una descrizione delle norme di legge o dei regolamenti in base ai quali l'atto e' stato emanato
- b. Essa indica gli interessi coinvolti nel procedimento
- c. La parte che contiene la firma dell'autorita' che emana l'atto o di quella delegata

La risposta corretta è: Essa indica gli interessi coinvolti nel procedimento

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il procedimento unico è avviato con la presentazione, al SUAPE competente per territorio:

- a. Di una Dichiarazione Unica Autocertificativa
- b. Di una Dichiarazione di Inizio Attivita'
- c. Di una Comunicazione Integrata di Inizio Lavori

La risposta corretta è: Di una Dichiarazione Unica Autocertificativa

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'art. 1 co. 12 della legge 190/2012, stabilisce che in caso di commissione, all'interno dell'amministrazione, di un reato di corruzione accertato con sentenza passata in giudicato, il Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza:

- a. Risponde solo sul piano disciplinare per "culpa in vigilando"
- b. Non risponde se dimostra di aver vigilato sul funzionamento e sull'osservanza del Piano di prevenzione della corruzione
- c. Risponde ai sensi dell'articolo 21 del D.lgs. 165/2001, nonchè sul piano disciplinare, oltre che per il danno erariale e all'immagine della pubblica amministrazione, salvo che provi tutte le circostanze indicate dalle lettere A e B dello stesso comma

La risposta corretta è: Risponde ai sensi dell'articolo 21 del D.lgs. 165/2001, nonchè sul piano disciplinare, oltre che per il danno erariale e all'immagine della pubblica amministrazione, salvo che provi tutte le circostanze indicate dalle lettere A e B dello stesso comma

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni è corretta in materia di informazioni minime che compongono la segnatura di protocollo?

- a. Fanno parte della segnatura la data di protocollo e il nome dell'impiegato che ha eseguito la protocollazione
- b. Compongono la segnatura il progressivo di protocollo e la firma digitale del protocollante
- c. Fa parte della segnatura, tra l'altro, l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa individuata ai sensi dell'art. 50 comma 4, del DPR 445/2000

La risposta corretta è: Fa parte della segnatura, tra l'altro, l'identificazione in forma sintetica dell'amministrazione o dell'area organizzativa individuata ai sensi dell'art. 50 comma 4, del DPR 445/2000

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Sono classificabili come atti amministrativi plurimi:

- a. Gli atti che manifestano la volontà della P.A. unitaria ed inscindibile nei confronti di un complesso di individui unitariamente considerati
- b. Gli atti rivolti a destinatari non determinati al momento dell'emanazione dell'atto, ma determinabili in un momento successivo
- c. Gli atti formalmente unici, ma scindibili in tanti diversi provvedimenti quanti sono i destinatari

La risposta corretta è: Gli atti formalmente unici, ma scindibili in tanti diversi provvedimenti quanti sono i destinatari

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cosa devo fare, dopo aver avviato il mio computer, per attivare il Sistema Operativo e le sue funzioni?

- a. Premere il tasto di controllo (CTRL) contemporaneamente al tasto "INVIO"
- b. Nulla: il Sistema Operativo si rende automaticamente disponibile all'accensione del computer
- c. Premere due volte in rapida successione il tasto sinistro del mouse

La risposta corretta è: Nulla: il Sistema Operativo si rende automaticamente disponibile all'accensione del computer

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il SUAPE, durante la fase di controllo formale sulla documentazione presentata:

- a. Verifica solamente che la dichiarazione autocertificativa sia completa e non difetti di elementi essenziali che ne determinino la manifesta irricevibilità
- b. Oltre al controllo sulla completezza della dichiarazione autocertificativa svolge un controllo sulla veridicità delle dichiarazioni rese
- c. Svolge anche un controllo generale anche sull'effettiva conformità dell'intervento alle norme vigenti

La risposta corretta è: Verifica solamente che la dichiarazione autocertificativa sia completa e non difetti di elementi essenziali che ne determinino la manifesta irricevibilità

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi della legge 241/90 chi può esercitare il diritto di accesso ai documenti amministrativi?

- a. coloro che vi abbiano interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti
- b. i portatori di qualsiasi interesse, anche solo di fatto
- c. coloro che vi abbiano interesse per la tutela esclusiva di una situazione giuridica di interesse legittimo

La risposta corretta è: coloro che vi abbiano interesse per la tutela di situazioni giuridicamente rilevanti

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base all'art. 100 del Codice degli appalti (D.Lgs. 50/2016) e s.m.i., le stazioni appaltanti possono richiedere requisiti particolari per l'esecuzione del contratto?

- a. Sì, senza necessità di precisazione nel bando di gara o nell'invito o nel capitolato d'oneri
- b. No mai, in quanto non è conciliabile con il dovere di trasparenza della Pubblica Amministrazione.
- c. Sì, purchè siano, tra l'altro, compatibili con il diritto europeo e precisate nel bando di gara o nell'invito o nel capitolato d'oneri

La risposta corretta è: Sì, purchè siano, tra l'altro, compatibili con il diritto europeo e precisate nel bando di gara o nell'invito o nel capitolato d'oneri

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La potestà regolamentare dei comuni:

- a. Interviene solo nelle materie espressamente indicate dalla regione
- b. Riguarda tutte le materie di competenza del comune, nei limiti dei principi di legge
- c. E' relativa a tutte le materie di competenza del comune e può derogare alle norme primarie

La risposta corretta è: Riguarda tutte le materie di competenza del comune, nei limiti dei principi di legge

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

E' possibile esercitare il diritto di accesso in via informale mediante richiesta, anche verbale, all'ufficio dell'amministrazione competente a formare l'atto conclusivo del procedimento o a detenerlo stabilmente?

- a. Sì, qualora in base alla natura del documento richiesto non risulti l'esistenza di controinteressati
- b. Sì, qualora ricorrano condizioni di particolare urgenza che rendano necessario uno snellimento della procedura di accesso
- c. No, l'accesso può essere esercitato solo attraverso richiesta formale con rilascio di ricevuta da parte dell'amministrazione

La risposta corretta è: Sì, qualora in base alla natura del documento richiesto non risulti l'esistenza di controinteressati

Domanda **31**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione dei doveri contenuti nel codice di comportamento, compresi quelli relativi all'attuazione del Piano di prevenzione della corruzione:

- a. E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti
- b. Non ha rilevanza dal punto di vista disciplinare ma e' determinante per quanto riguarda la responsabilita' amministrativa e contabile
- c. E' fonte unicamente di responsabilita' disciplinare

La risposta corretta è: E' rilevante anche ai fini della responsabilita' civile, amministrativa e contabile ogniqualvolta le stesse responsabilita' siano collegate alla violazione di doveri, obblighi, leggi o regolamenti

Domanda **32**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per quanto concerne l'Accesso civico a dati e documenti è corretto affermare che:

- a. Il rilascio di dati o documenti è gratuito solo se avviene in formato elettronico e sempre oneroso se avviene in formato cartaceo
- b. Il rilascio di dati o documenti sia in formato elettronico che cartaceo è sempre soggetto alla corresponsione dei diritti di segreteria
- c. Il rilascio di dati o documenti in formato elettronico o cartaceo è gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

La risposta corretta è: Il rilascio di dati o documenti in formato elettronico o cartaceo è gratuito, salvo il rimborso del costo effettivamente sostenuto e documentato dall'amministrazione per la riproduzione su supporti materiali

Domanda **33**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi del testo unico sull'ordinamento degli enti locali, nei comuni privi di qualifica dirigenziale gli incarichi dirigenziali possono essere attribuiti:

- a. Esclusivamente al segretario comunale
- b. Ai responsabili degli uffici o dei servizi ovvero al segretario comunale
- c. Esclusivamente ai responsabili degli uffici o dei servizi

La risposta corretta è: Ai responsabili degli uffici o dei servizi ovvero al segretario comunale

Domanda **34**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo il GdPR il Responsabile del trattamento dei dati:

- a. E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento
- b. Coincide sempre con la figura del Titolare del trattamento
- c. E' competente in via esclusiva per la predisposizione delle misure tecniche e organizzative adeguate per garantire, ed essere in grado di dimostrare, che il trattamento è effettuato conformemente alle norme sulla protezione dei dati

La risposta corretta è: E' la persona fisica o giuridica, l'autorita' pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per conto del titolare del trattamento

Domanda **35**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo le Direttive in materia di SUAPE, se la verifica di conformita' della dichiarazione autocertificativa comporta valutazioni discrezionali da parte della pubblica amministrazione:

- a. E' sempre obbligatoria l'indizione di una conferenza di servizi solo quando le valutazioni discrezionali coinvolgono i profili attinenti alla difesa nazionale e alla pubblica sicurezza
- b. Il procedimento in autocertificazione è escluso
- c. E' sempre obbligatoria l'indizione di una conferenza di servizi solo quando le valutazioni discrezionali coinvolgono vincoli paesaggistici, storico-artistici

La risposta corretta è: Il procedimento in autocertificazione è escluso

Domanda **36**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In quali casi i pareri sono obbligatori ma non vincolanti?

- a. Se è rimesso alla discrezionalità degli organi dell'amministrazione attiva di richiederli o meno
- b. Se l'organo di amministrazione attiva è obbligato a richiederli, ma può anche non attenersi ad essi discostandosene con il proprio operato e motivando le ragioni per le quali ha deciso di discostarsene
- c. Nel caso in cui la legge impone all'organo di amministrazione attiva di richiederli

La risposta corretta è: Se l'organo di amministrazione attiva è obbligato a richiederli, ma può anche non attenersi ad essi discostandosene con il proprio operato e motivando le ragioni per le quali ha deciso di discostarsene

Domanda **37**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Dove deve essere presentata la pratica SUAPE?

- a. Le pratiche devono essere presentate presso le Agenzie territoriali abilitate ad operare come intermediari autorizzati sul portale regionale
- b. Le pratiche devono essere presentate presso il portale regionale che provvede ad indirizzarle ai singoli enti interessati per il disbrigo degli atti di loro competenza
- c. Tutte le pratiche devono essere presentate attraverso la sezione "Sportello Unico" - "Accedi al SUAPE" del portale, selezionando il Comune competente per territorio e procedendo secondo le indicazioni

La risposta corretta è: Tutte le pratiche devono essere presentate attraverso la sezione "Sportello Unico" - "Accedi al SUAPE" del portale, selezionando il Comune competente per territorio e procedendo secondo le indicazioni

Domanda **38**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo l'art. 110 del TUEL, lo statuto del comune puo' prevedere che la copertura dei posti di responsabili dei servizi o degli uffici, di qualifiche dirigenziali o di alta specializzazione, possa avvenire:

- a. Solo mediante contratto di diritto privato, fermi restando i requisiti richiesti dalla qualifica da ricoprire
- b. Mediante contratto di diritto pubblico a tempo determinato o, eccezionalmente e con deliberazione motivata, mediante contratto di diritto privato, fermi restando i requisiti richiesti dalla qualifica da ricoprire
- c. Solo mediante contratto di diritto pubblico a tempo determinato

La risposta corretta è: Mediante contratto di diritto pubblico a tempo determinato o, eccezionalmente e con deliberazione motivata, mediante contratto di diritto privato, fermi restando i requisiti richiesti dalla qualifica da ricoprire

Domanda **39**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se il SUAPE non dichiara l'irricevibilita' di una pratica che non contempla tutti gli adempimenti amministrativi e i titoli abilitativi previsti dalle norme settoriali necessari per l'effettuazione dell'intervento, cosa accade?

- a. Che il procedimento unico è nullo in quanto manca di alcuni atti fondamentali per il suo perfezionamento
- b. Che il procedimento unico non onnicomprensivo comporta comunque l'acquisizione di tutti i titoli abilitativi settoriali anche se non indicati espressamente nella pratica presentata
- c. Che il procedimento unico non onnicomprensivo comporta l'acquisizione dei soli titoli abilitativi settoriali indicati nella pratica presentata

La risposta corretta è: Che il procedimento unico non onnicomprensivo comporta l'acquisizione dei soli titoli abilitativi settoriali indicati nella pratica presentata

Domanda **40**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Fill in the blank. "My room is ... the fifth floor".

- a. on
- b. of
- c. to

La risposta corretta è: on

Domanda **41**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In base all'art. 31 del codice degli appalti, il RUP, ai sensi della legge 7 agosto 1990, n. 241:

- a. Non si occupa del controllo sui livelli di prestazione, di qualità e di prezzo in quanto il codice degli appalti riserva espressamente tale compito al Direttore dell'esecuzione
- b. Svolge tutti i compiti relativi alle procedure di programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione previste dal codice, che non siano specificatamente attribuiti ad altri organi o soggetti
- c. Svolge tutti i compiti relativi alle procedure di affidamento ed esecuzione ma non si può occupare delle procedure di progettazione

La risposta corretta è: Svolge tutti i compiti relativi alle procedure di programmazione, progettazione, affidamento ed esecuzione previste dal codice, che non siano specificatamente attribuiti ad altri organi o soggetti

Domanda **42**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Secondo quanto disposto dall'art. 89 del nuovo codice degli appalti in tema di avvalimento, quale delle seguenti affermazioni è da ritenersi corretta?

- a. Il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto
- b. In relazione alle prestazioni oggetto del contratto la responsabilità nei confronti della stazione appaltante ricade interamente sul concorrente
- c. In relazione alle prestazioni oggetto del contratto il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili ciascuno per la percentuale di lavoro o di fornitura effettivamente erogati alla stazione appaltante

La risposta corretta è: Il concorrente e l'impresa ausiliaria sono responsabili in solido nei confronti della stazione appaltante in relazione alle prestazioni oggetto del contratto

Domanda **43**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è una reverse di incasso o di cassa?

- a. È il titolo mediante il quale l'Ente ordina al tesoriere di incassare una determinata somma da un suo debitore
- b. È il titolo mediante il quale l'Ente ordina al proprio economo di incassare una determinata somma da un suo debitore
- c. È la somma che il comune incassa in caso di alienazione di propri beni mobili.

La risposta corretta è: È il titolo mediante il quale l'Ente ordina al tesoriere di incassare una determinata somma da un suo debitore

Domanda **44**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Puo' un Comune in sede statutaria disciplinare il sistema di elezione del proprio organo di governo?

- a. Sì, trattandosi di materia rientrante nella c.d. potestà normativa degli enti locali
- b. No, trattandosi di materia di competenza normativa regionale
- c. No, trattandosi di materia di competenza esclusiva dello Stato

La risposta corretta è: No, trattandosi di materia di competenza esclusiva dello Stato

Domanda **45**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La violazione del principio di ragionevolezza determina:

- a. Inesistenza dell'atto
- b. Irregolarità dell'atto
- c. Eccesso di potere

La risposta corretta è: Eccesso di potere

Domanda **46**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

L'operazione di segnatura di protocollo va effettuata:

- a. Prima dell'operazione di registrazione
- b. Contemporaneamente all'operazione di registrazione di protocollo
- c. Dopo l'operazione di registrazione

La risposta corretta è: Contemporaneamente all'operazione di registrazione di protocollo

Domanda **47**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Se le dichiarazioni sostitutive presentano irregolarità rilevabili d'ufficio ma che non costituiscono falsità, il relativo procedimento può essere regolarizzato dall'amministrazione?

- a. No, in quanto il procedimento viene annullato in ogni caso. L'interessato potrà iniziare un nuovo procedimento
- b. Sì, esso è regolarizzato direttamente dall'amministrazione procedente
- c. No, il procedimento non ha più seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione

La risposta corretta è: No, il procedimento non ha più seguito se l'interessato, informato, non procede alla regolarizzazione

Domanda **48**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Qual è lo "status" di un atto amministrativo illegittimo viziato da difetto assoluto di attribuzione?

- a. è nullo
- b. è convalidabile
- c. è annullabile

La risposta corretta è: è nullo

Domanda **49**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale delle seguenti affermazioni in merito al SUAPE è da ritenersi corretta?

- a. È ammesso il frazionamento del procedimento in più iter, anche se gestiti dallo stesso SUAPE, per l'acquisizione in momenti distinti dei titoli abilitativi necessari per il medesimo intervento
- b. Il titolo abilitativo unico acquisito tramite SUAPE ricomprende tutti gli atti abilitativi e di assenso previsti dalle singole normative settoriali per la realizzazione di una determinata iniziativa privata
- c. La presentazione di più pratiche riferite al medesimo immobile o alla medesima attività, riferite a iniziative fra loro indipendenti poste in essere in momenti distinti, è considerato frazionamento del procedimento

La risposta corretta è: Il titolo abilitativo unico acquisito tramite SUAPE ricomprende tutti gli atti abilitativi e di assenso previsti dalle singole normative settoriali per la realizzazione di una determinata iniziativa privata

Domanda **50**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il comma 4, art. 31, D.Lgs. 50/2016, affida il compito di segnalare eventuali disfunzioni, impedimenti, ritardi nell'attuazione degli interventi:

- a. Al responsabile della fase dell'affidamento
- b. Ad un organo esterno alla stazione appaltante nominato dall'organo di indirizzo politico-amministrativo della stessa
- c. Al RUP

La risposta corretta è: Al RUP

Domanda **51**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

I soggetti non "imprenditori" quali comitati, pro loco, associazioni, che organizzano manifestazioni, eventi, sagre etc, devono passare dal portale Suape oppure è sufficiente una SCIA direttamente all'ufficio Commercio fuori dal portale?

- a. L'art. 18 delle direttive prevede che la pratica passi sempre attraverso il portale SUAPE
- b. In tali casi il titolo abilitativo può essere conseguito solo direttamente presso l'ente competente
- c. L'art. 18 delle direttive prevede che sia il soggetto organizzatore a valutare se si configuri o meno un'attività produttiva di beni e servizi; se questa non si configura il titolo abilitativo può essere conseguito direttamente presso l'ente competente

La risposta corretta è: L'art. 18 delle direttive prevede che sia il soggetto organizzatore a valutare se si configuri o meno un'attività produttiva di beni e servizi; se questa non si configura il titolo abilitativo può essere conseguito direttamente presso l'ente competente

Domanda **52**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Ai sensi dell'art. 3 del DPR 445/2000, I cittadini di Stati non appartenenti all'Unione regolarmente soggiornanti in Italia...

- a. Possono utilizzare le Dichiarazioni sostitutive dell'atto di notorietà ma non possono utilizzare le dichiarazioni sostitutive di certificazioni
- b. Possono utilizzare le Dichiarazioni sostitutive di certificazioni ma non possono utilizzare le Dichiarazioni sostitutive dell'atto di notorietà
- c. Possono utilizzare le dichiarazioni sostitutive di cui agli articoli 46 e 47 limitatamente agli stati, alle qualità personali e ai fatti certificabili o attestabili da parte di soggetti pubblici italiani

La risposta corretta è: Possono utilizzare le dichiarazioni sostitutive di cui agli articoli 46 e 47 limitatamente agli stati, alle qualità personali e ai fatti certificabili o attestabili da parte di soggetti pubblici italiani

Domanda **53**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Quale tasto bisogna tenere premuto sulla tastiera del pc per selezionare piu' file con clic successivi del mouse?

- a. Ctrl
- b. Alt
- c. Ins

La risposta corretta è: Ctrl

Domanda **54**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La legge prevede che la stipulazione dei contratti da parte degli enti locali deve essere preceduta:

- a. Da apposite determinazioni degli organi consiliare ed esecutivo dell'ente indicanti esclusivamente il fine che con il contratto si intende perseguire e l'oggetto del contratto
- b. Da apposita determinazione dell'organo esecutivo dell'ente indicante esclusivamente il fine che con il contratto si intende perseguire e l'oggetto del contratto
- c. Da apposita determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante il fine che con il contratto si intende perseguire; l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali; le modalita' di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base

La risposta corretta è: Da apposita determinazione del responsabile del procedimento di spesa indicante il fine che con il contratto si intende perseguire; l'oggetto del contratto, la sua forma e le clausole ritenute essenziali; le modalita' di scelta del contraente ammesse dalle disposizioni vigenti in materia di contratti delle pubbliche amministrazioni e le ragioni che ne sono alla base

Domanda **55**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Il preavviso di rigetto previsto dall'art. 10-bis della legge n. 241/1990 è automaticamente impugnabile innanzi all'autorità competente?

- a. Sì, è immediatamente impugnabile
- b. No, non è autonomamente nè immediatamente impugnabile in quanto ha natura di atto endo-procedimentale
- c. Sì, trascorsi trenta giorni dalla sua comunicazione

La risposta corretta è: No, non è autonomamente nè immediatamente impugnabile in quanto ha natura di atto endo-procedimentale

Domanda **56**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Per i procedimenti rientranti nel campo di competenza del SUAPE, gli uffici e gli enti coinvolti:

- a. Non possono richiedere la presentazione di una modulistica ulteriore rispetto a quella pubblicata sul portale istituzionale dedicato della Regione autonoma della Sardegna (fatte salve le eccezioni di legge)
- b. Possono richiedere la presentazione di una modulistica ulteriore rispetto a quella pubblicata sul portale istituzionale dedicato della Regione autonoma della Sardegna nei casi specificamente elencati dalla L. 24/2016
- c. Possono sempre richiedere, laddove necessario, la presentazione di una modulistica ulteriore rispetto a quella pubblicata sul portale istituzionale dedicato della Regione autonoma della Sardegna

La risposta corretta è: Non possono richiedere la presentazione di una modulistica ulteriore rispetto a quella pubblicata sul portale istituzionale dedicato della Regione autonoma della Sardegna (fatte salve le eccezioni di legge)

Domanda **57**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

La condotta del pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio che, abusando della sua qualita' o dei suoi poteri, costringe taluno a dare o a promettere indebitamente, a lui o ad un terzo, denaro od altra utilita' configura il reato di:

- a. Abuso d'ufficio
- b. Corruzione per un atto d'ufficio
- c. Concussione

La risposta corretta è: Concussione

Domanda **58**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Lo screensaver

- a. è il programma che permette di modificare la risoluzione dello schermo
- b. mostra un'animazione dopo un determinato periodo di inattività del computer
- c. è un programma che permette di modificare le impostazioni hardware del video

La risposta corretta è: mostra un'animazione dopo un determinato periodo di inattività del computer

Domanda **59**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

In materia di protocollo informatico è corretto affermare che nella segnatura di un documento protocollato in uscita da una Amministrazione...

- a. Non devono essere presenti nello stesso file informazioni sul procedimento a cui si riferisce e sul trattamento da applicare al documento
- b. Possono essere specificate una o piu' informazioni contenute nello stesso file, tra cui ad esempio l'identificazione degli allegati
- c. Devono essere presenti unicamente l'oggetto; il mittente; il destinatario o i destinatari

La risposta corretta è: Possono essere specificate una o piu' informazioni contenute nello stesso file, tra cui ad esempio l'identificazione degli allegati

Domanda **60**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

Cos'è l'annullamento d'ufficio?

- a. E' un provvedimento di secondo grado ad esito eliminatorio
- b. E' un provvedimento di secondo grado ad esito eliminatorio, che priva di efficacia con effetto non retroattivo l'atto riesaminato, per ragioni di illegittimità od inopportunità
- c. E' un provvedimento di primo grado ad esito eliminatorio

La risposta corretta è: E' un provvedimento di secondo grado ad esito eliminatorio